
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                16. Mai 2017 
 

  

 
Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 14.03.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Colbitzer Straße 1, Jugendraum 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing  
Frau Bianca Diwok  
Herr Norbert Hoiczyk  
Herr Manfred Hötling  
Herr Karell Lüders  
Herr Horst Schulze  
  

Gäste:  
Herr. Sven Grothe Wasserverband Gardelegen 
Herr Daniel Langer Stadtverwaltung Gardelegen 
Herr Thomas Sellge Altmark-Projektentwicklung 

Abwesend: 
Herr Thomas Genz  
Frau Nadine Arnold  
Herr Jan Dittrich  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.01.2017 
6 Konzept zur Rekonstruktion der Nebenanlagen Salchauer Straße im OT Letzlingen 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder, die Ortschaftsräte 
Nadine Arnold, Jan Dittrich und Thomas Genz, fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Anke Olms Salchauer Straße 15: bemängelt den Zustand des Sicherheitsgitters an 
der Ecke Salchauer Straße/Magdeburger Straße! Es wurde bei einem Unfall soweit über 
den Radweg gedrückt, dass Radfahrer die ohnehin bereits enge Kurve kaum noch gefahrlos 
durchfahren können! Das müsste geändert werden!  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Regina Lessing, informiert über: 
 
1. Landeswettbewerb “Unser Dorf soll schöner werden!“ – die Gemeinde könnte sich betei-

ligen!  
 

2. Eichenprozessionsspinner: Wer Stellen kennt – Meldung an Frau Matthies, OA, Verwal-
tung 03907/716180 
 

3. Zustand der Kreisstraßen – Info von der Verwaltung abgefordert! Wo muss an Kreis-
straßen repariert/saniert werden?  
 

4. Wahlvorstand des OT an die Verwaltung gemeldet: schriftlich am 11.03.2017  
 

5. Pfeiffersche Stiftung: Sozialraumanalyse – Fragebögen werden an Senioren verschickt 
und können ausgefüllt am Gemeinderaum in den Briefkasten eingeworfen werden. 
 

6. Die Initiative der Stadträte Kapahnke und Steegert zum Antrag auf Aufhebung des Teil-
beschlusses vom 29.10.2013 – Zuordnung der Schüler Potzehne/Parleib zur Grund-
schule Letzlingen – können wir als Ortschaftsrat nicht unterstützen. Wir wollen, dass der 
Grundschul-standort auf jeden Fall erhalten bleibt! Die Busverbindung für die Schüler 
und der Transport der Hortkinder müssen geklärt werden!  
 

7. Schreiben von Frau Niebuhr, Roxförde. Sie befürwortet den Antrag Letzlingens auf Er-
richtung eines Radweges, entlang der alten Gardelegener Straße!  

  
  
 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.01.2017 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
14. Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.01.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 6 Konzept zur Rekonstruktion der Nebenanlagen Salchauer Straße im OT Letzlingen 
  

Zum Thema gibt es Erläuterungen von Herrn Thomas Sellge, Altmark-Projekt-Entwicklung 
GmbH Gardelegen, Herrn Sven Grothe, Wasserverband Gardelegen, und Herrn Daniel 
Langer, Stadtverwaltung Gardelegen, Tiefbauamt.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine weiteren Anfragen.  
 
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


